木寸 企联 建 **「拔穷** 力贫困 根 造产业『富民链 侧

今年以来,明光市坚持把村企联建作为 产业扶贫的重要抓手,作为发展壮大村级集 体经济的有效途径,扎实推进党建引领扶贫 民生工程,着力打造产业"富民链",实现贫

困群众稳定增收。

村企发展共谋 壮大一批特色产业

"祝岗村大多是坡岗地,传统作物产量 低,收入甚微。以前种玉米一亩地最多能挣 600块,而我家去年种植艾草3亩多地,一季 收入1万多元。一年下来,自家种植加务工, 收入可达到4万多元。我现在又在家门口的 艾草企业务工,不仅收入稳定,还能照顾家 人,感谢村企联建,帮助我们发展艾草产业, 使我们脱贫致富奔小康。"涧溪镇祝岗村贫 困户卢灿兵说。

按照"村企发展互补、产业关联融合"的 思路,该市挂图作战、全域推进"村企联建" 促脱贫工作,成立甜叶菊、艾草、小龙虾等6 家涉农协会,采用"协会+产业基地+农户"发 展模式,全力做好"一棵菜、一棵树、一棵草、 一盆鱼"特色产业文章,种养殖总面积突破 20万亩。安徽艾缘农业科技有限公司与涧 溪镇祝岗、陡山、石岩、白沙王等4个村联建, 扩大艾草种植面积5000亩。"清山艾草"荣获 中国艾草行业最具影响力品牌。结合党建 引领扶贫民生工程,深化"四带一自"产业扶 贫,积极发展到户产业项目,带动1370户贫 困户发展特色种养业项目1790个,发放扶持 资金154万元,贫困户产业达标率91.74%。

村企合作共促 育强一批产业主体

"我们村与安徽金桥湾农业科技有限公司党支部组建村企联合 党支部,针对村级特色产业,深入挖掘村企合作空间,找准产业共建 结合点,将村集体经济资金人股金桥湾循环流水养鱼池、稻虾连作、 花蟹共养、高端经果林产业等项目,预计今年将为企业增收500万 元。"桥头镇蒲岗村党总支书记金世凯说。

明光市采取"党组织+合作社+公司"模式,统筹村企两个主体, 围绕产业深化合作,扎实推进党建引领扶贫民生工程,积极促进村集 体经济发展。全市135个村实现产业合作社全覆盖。全市企业、扶 贫园区、合作社、家庭农场(大户)等152个主体,带动了940户贫困户 发展特色种植和养殖项目940个。金桥湾现代农业产业园获批国家 农村创新创业园区。

村企互利共赢 培育一批产业强村

"我们驻村扶贫工作队意识到,必须以村企联建为抓手,大力发 展村级产业,才能有效实现长期稳定脱贫。2020年4月,汉塘村与鑫 烨制衣有限公司在联合党支部的推动下,双方合资注册成立'安徽汉 唐纺织有限公司',今年上半年,汉唐纺织接受全市中小学校服订单 业务已达22423套,全年预期产值1000万元,将为村集体创收20万 元。"桥头镇汉塘村的第一书记、扶贫工作队长白伟说。

今年,明光市稳步推进党建引领扶贫民生工程,开展村企联建 "双引双促"行动,立足村情引产业,依靠产业引项目,采取项目促合 作、合作联建促发展,着力增强造血功能,不断壮大村集体经济。目 前,重点推进83个村与98家企业联建促集体经济累计增收528万 元。村企共建"红色扶贫车间"助力脱贫攻坚,7家"红色扶贫车间" 年创造产值3200余万元,为村集体经济增收150余万元,带动230名 贫困户就近就业。明光市村企联建工作在滁州市作典型经验发言。

短讯集萃

明光经开区开展火灾事故逃生演练

日前,明光经开区组织企业开展火灾事故逃生演练活动,行 业相关企业人员观摩了火灾逃生演练活动。

此次演练模拟因企业突发火灾事件,职工需安全快速撤 离。演练过程中,火灾发生后,企业迅速启动了应急救援预案, 现场职工撤离过程中采取了正确的自我保护措施,用毛巾捂住 口鼻弯腰迅速沿安全通道撤离火灾区到达指定地点集合。整个 演练过程紧张有序,现场指挥、应急抢险等人员团结协作,密切

配合,迅速完成了应急救援任务。

泊岗乡党建引领有效推进各项工作

今年以来,泊岗乡党委以党建引领为突破点,多措并举、齐 头并进,有效推进各项工作顺利进行。

泊岗村花卉苗木房占地704平方米,属于泊岗村集体资产,也 是村企联建项目,明光市润泰银杏苗木专业合作社通过招标以每 年2.6万元租金获得该项目的使用权。村里扣除集体收益的6%作 为折旧费后,14%用于开发扶贫辅助性公益岗9个,目前已全部上 岗,剩余的80%收益全部按照集体分红形式分给全村贫困户。

在人居环境整治工作中,该乡党委坚持因地制宜与创新发 展相融合,在成功规划完成新淮村八大家人居环境整治示范点 后,随即对安全村老窑片区开展环境整治再升级,着力打造文化 广场、艾草"五小园"等项目。 (张子国 汪 玥)

明光街道确保粮补亩数如实申报

连日来,明光街道农技站的工作人员奔走在田间地头,把 "稻谷种植补贴明白纸"发放给种粮大户、科技示范户及广大村 民朋友,并对稻谷、稻虾连作、粳稻的种植面积进行实地检测, 以确保粮食补贴亩数如实申报,让农民吃下定心丸。

在赵府社区洪庙圩耿俊利的稻虾连作示范田的田埂上,工 作人员拿着奥维互动地图结合实际,对每个田块进行走访实 查,"横到边,纵到底,不留死角,检查每块田地是否符合补贴标 准。在张湾村种粮大户、稻虾连作种养户张梅的家庭农场,工 作人员手持GPS面积测量仪对稻虾连作的实际面积、粳稻的种 植面积进行丈量。

据悉,明光街道稻谷生产者补贴面积33268亩、稻虾连作补 贴面积976.6亩、粳稻补贴面积653.2亩。街道将按照时间节点 进行申报,保质保量完成2020年秋季稻谷的补贴工作。

(陈从兵 朱士凯)

(金 辉)

村企联建谋发展 激发村集体经济"生命力"

自来桥镇白云寺村发展集体经济纪实

早晨六点,自来桥镇白云寺村党总支 书记黄方林像往常一样又来到村26个大 棚前转了一下,看着大棚里长势正旺的苗 木,想想前几日一波接一波的参观人群, 黄方林干劲更足了,但感觉肩上的担子也 更重了。

白云寺村位于自来桥镇西南部,全村 总面积24平方公里,属于典型的江淮分水 岭地形地貌区,境内多丘陵洼地,"山多地 少缺水",18个村民组,现有人口近3900人, 由于经济落后,2014年被评为贫困村。

如何摆脱贫困村是黄书记2014年最烦

恼的事。村两委班子多次外出学习参观, 最终决定以党建引领助振兴,村企联建促 脱贫。村"两委"立足山区实际,探索实践 发展壮大村级集体经济有效模式。2016 年,白云寺村村两委和扶贫驻村工作队积 极谋划,使用扶贫项目资金50万元,建设26 个钢构大棚用于对外承包,并且要求承包 人必须使解决本村贫困户就业。

2017年承包人成立芳甸园花卉苗木合 作社用于经营村里的大棚,合作社采取"农 户参股+合作社经营+公司销售"模式运 行。合作社成立后不断扩大产品销售市 场,目前花卉苗木主要销往安徽、江苏、河 南、山东、云南等地、苗木需求量约1000万 株,该项目自实施以来带动20余户贫困户 就业。另外,村民除了能收入土地流转金, 还有了就业的好去处,2019年全村务工收 入达到30多万元,让群众真正享受到发展 集体经济带来的红利。

白云寺村村级集体项目以苗木种植为 主打项,以养鹅合作社,稻鳖混养,恒温大 棚甲鱼养殖,甜叶菊种植、光伏发电为辅助 项;资金上采取上级支持和争取外部援助为 重点;在技术上强化技能培训,积极发掘内

部潜力,努力向种植、养殖两个方面深度拓 展,真正形成"专注不单一""集中又联片" 的村集体经济发展方式。

白云寺村脱贫困户秦山江告诉笔者, "我和我爱人都在养鹅合社作务工,除了田 里的收入,每年还能有两万多元收入,照这 样下去,我家的生活肯定越来越好。"

"经济好了,村民有钱赚了,发展劲头 更足了。"展望未来,黄方林信心满怀地说, 下一步,白云寺村将大力发展特色种植养 殖,不断壮大村集体经济,让村民享受到更 多"红利"。

明光为147名老兵颁发抗美援朝纪念章

在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年之际,明光市各乡镇退役军人工作站为全市147名参加 抗美援朝出国作战健在的老战士颁发"中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年"纪念章。图为明光街道退 役军人工作站人员向抗美援朝老兵潘如财颁发纪念章。 袁松树 王春梅摄

精准落实落细扶贫工作提升贫困群众"满意度"

今年以来,明光市坚 持党建引领,认真贯彻落实中央、省 市关于扶贫工作决策部署,强力推 进脱贫攻坚工作精准落实落细,全 面提升贫困群众"满意度"

确保"三保障一安全"零问题。 疫情期间,对全市贫困学生实施镇 村与学校"双线排查",实现1693名 贫困学生线上学习"全覆盖";发放 春季、秋季学期义务教育阶段困难 学生生活补助2730人次79.41万元, 无失学辍学学生。开通贫困人口健 康脱贫综合医保"绿色"通道,对 15347名有诊疗需求的贫困人口免 费签约家庭医生服务;累计就诊 78652人次,医保补偿3921万元,其 中健康脱贫兜底"351"补偿1499人 次109万元,补充医疗保障"180"补

本报讯 今年以来,明光市深

人学习贯彻习近平总书记关于脱贫

网、安徽省扶贫网等省级以上主流

媒体刊登。

偿28682人次158万元。累计实施 贫困户危房改造2955户,发放补助 6701.1万元,实现"应改尽改"。为 贫困户免费安装自来水7558户,其 中今年完成406户,202户井水水质 安全检测均合格。

紧盯"三户一体"化风险。该市 密切监测224户603人未脱贫户"两 不愁三保障一安全",发现问题及时 解决,确保所有剩余贫困人口达到 脱贫标准。建立17户42人脱贫监 测户监测和帮扶机制,及时解决"两 不愁三保障一安全"问题,确保稳定 脱贫不返贫。按照"缺什么补什么" 的原则,综合运用低保、养老保险、 临时救助等政策对520户1325人边 缘户按户施策,全力化解致贫风 险。落实7985名农村低保、1784名

农村特困供养、4008名残疾人60名 孤儿等贫困人口基本生活保障,将 社会兜底"保障网"织密织牢。目 前,我市无因疫因灾返贫致贫人口, 所有未脱贫户均已达到脱贫标准。

信息管理维护夯基础。该市每 月组织乡镇街道摸排上报预脱贫 户、边缘户、脱贫监测户变更情况, 及时维护贫困人口信息,共开展2次 扶贫对象动态管理业务培训,组织? 2次国办系统扶贫对象动态调整, 格规范贫困户退出程序,确保贫困 人口"应退应退、应纳尽纳",累计操 作自然增加132人、自然减少801 人。积极开展国办信息数据筛查, 组织150余名镇村系统管理人员开 展3次数据清洗专业培训,精准指导 信息系统数据管理工作。今年第 二、三季度,该市信息系统数据质量 排名均居全省第一。

(阚绪照)

三 措 并 举 做 好 脱 贫 攻 坚 对 外 宣 传

攻坚重要论述,围绕决战决胜脱贫 攻坚讲好脱贫攻坚故事,对内凝聚 了脱贫攻坚强大合力,对外展示了 明光良好形象。截至目前,共有583 篇宣传报道在人民日报、光明日报、 安徽日报、中国扶贫杂志、中国扶贫

坚持"接沾带",做好"走转 改"。组织媒体记者深入乡镇、村 组,围绕讲好脱贫攻坚故事,采写了 一批接地气、沾泥土、带露珠的优质 稿件。4月10日《光明日报》以《致 富路上艾草香》为题,报道了明光市 产业扶贫特色做法;5月26日,《安 徽经济报》整版以《人居环境"颜值" 提升,贫困户获得满满》为题,图文 并茂、浓墨重彩地对我市人居环境 整治改善贫困户精气神经验做法作 了报道,增强了全市上下打赢脱贫 攻坚战的信心决心。

积极"请进来",加快"走出 去"。加强对外联络,积极邀请新华 社、《人民日报》《光明日报》《经济日 报》《安徽日报》、安徽广播电视台等 媒体记者来明光,对精准扶贫专题 进行采访报道。截至目前,先后邀 请了新华社、《安徽日报》《滁州日 报》、凤凰网、人民网等媒体记者组 成采访团,对我市进行了深度采访 报道,不断拓宽了新闻外宣上稿渠 道。7月10日,人民网安徽频道副 总编辑组团来明采访脱贫攻坚,重 磅稿件《明光:"馆网合一"助力消费 扶贫》在人民网总网刊登。

奏响"四季歌",唱好"重头 戏"。主攻主流媒体重要版面和头 版头条,加大供稿上稿力度。截至 目前,在六一儿童节、端午节、中秋 节等传统节假日,精心策划了一批 新闻选题,《知识改变贫困》《共享阅 读好时光》《帮扶慰问"粽"是情》等 一批优质稿件先后在中国扶贫网、 安徽日报、中国农村网刊登。抢抓 中国档案日、消费扶贫日节点,精心 策划撰写《规范扶贫档案管理 夯 实脱贫攻坚基础》《安徽明光打好消 费扶贫"组合拳"》稿件,先后在"中 国档案报"二版头条、"中国县域经 济报"九版头条刊登,营造了浓厚氛 围,掀起干群积极关注、支持、参与 脱贫攻坚的热潮。 (常 兆)

"三势齐发"保护未成年工合法权益

本报讯 为切实保护未成年人 的合法权益,日前,明光市人社局组 织开展全市人力资源市场秩序专项

整顿行动。 发动宣传引导攻势,提高群体 意识。进一步普及《劳动法》《禁止 使用童工规定》等法律法规,加强网

络监督,严打使用童工的违法行为。

发挥部门联动优势,全面排查 问题。组成联合执法检查组,在全 市集中开展根治欠薪专项行动暨执 法月活动,逐一核查用人单位的劳 动用工情况,共对4家开发企业、7家 施工企业(其中明光施工企业3家)

分别给予下达了《劳动保障监察限 期整改指令书》。

发起规范治理态势,实现长效 监管。通过"日常巡查+专项检查+ 监察年审"相结合的工作模式,加 强对非法使用童工行为的监察力 度,从源头上杜绝非法用工行为。 对非法招用未成年人的单位,重点 监管,严防重返,切实维护未成年人 的合法权益。 (钱 芳 胡乃飞)

聚焦明光

"四个千万"全力推进重大项目攻坚

本报讯 今年以来,明光市压实工作责任,采取有力 措施,"四个千万"全力推进重大项目攻坚,为高质量发展 提供更多更强的项目支撑。

千思万虑谋项目。紧盯国家、省、市"稳投资"导向, 组建44个项目谋划专班,每半月召开一次重大项目攻坚 调度会,专题研究谋划、全程跟踪调度,共谋划编报"两重 一新"等项目424个,总投资1353亿元。

千方百计争项目。抢抓"两重一新"、抗疫特别国债 发行等政策机遇,累计争取上级投资项目106个8.17亿 元,获批地方债项目13个9.13亿元,土地增减挂等重点 项目融资到位9.8亿元。

千山万水引项目。成立17个招商组,创新以商招 商、产业招商、办会招商等方式,招引亿元以上重大项目 30个。发挥中国首批"绿色涂料"园区和中国涂料协会园 区委秘书长单位优势收集招商线索20余条,以商招商招

千辛万苦建项目。依托"三看三比"活动倒逼进度、 定期召开项目汇报会、建立月督查调度机制,推进工业项 目和重大工程建设。目前,50个重点项目竣工投产,72 个重点项目开建,合新高铁明光西站完成设计,明光通用 机场、明徐高速桥头互通等重大工程稳步推进。(凌 晖)

"把脉点穴"精心编织"见习网"

本报讯 针对就业见习生"岗位开发对接难、专业对 口安置难、协议履约执行难"问题,明光市大力开发就业 见习民生工程岗位,"把脉点穴",精心编织就业见习保障 兜底网,多措并举促就业。

积极组织"网招会"。该市通过短信邮箱、微博微信、 人社发布、明光发布、政府网站、"离校未就业高校毕业生 求职小程序"等方式,为登记求职的离校未就业高校毕业 生定向发布岗位信息,同时还组织了"四送一服""就业服 务月""网招会"等15场特色活动。截至目前,已审批基 地45家,开发见习岗位560个,居滁州市前列。

当好创业"指导员"。该市通过就业政策宣讲和形势 分析,引导毕业生树立务实的求职择业观,合理确定求职 方向。帮助280名对接人才市场需求,组织2020届离校 未就业高校毕业生60人、退役军人50人赴市双创产业园 区观摩,坚定毕业生立足家乡,就业见习、求职创业、干事 兴业的热情。

牵线搭桥"当红娘"。建立并拓展一批见习基地,大 力开发就业见习岗位,规范见习人员日常管理。建立见 习人才库,落实见习信息公开制度,多举措发布岗位信 息。有创业意愿的,安排3名职业指导师免费给予创业 指导、专家咨询、小额贷款等"保姆式"创业服务。对吸纳 未就业毕业生的企业,落实助企纾困扶持政策。

(袁松树 蒋海建)

"三强化"扎实做好景区防火工作 本报讯 为确保秋冬季防火安全,明光市文旅局及

早部署,采取有力措施,扎实做好景区防火工作。

强化宣传引导。通过在树林、游客集聚地区、路口等 张贴公告,发放宣传资料及LED屏滚动播放宣传标语等 方式,抓好景区冬季防火的具体内容及有关法律法规的 宣传普及。先后滚动播放宣传标语300余条(次),发放 宣传资料100余份。

强化组织保障。督促指导景区完善防火应急工作预 案,严格落实景区责任区域和管护制度,强化野外巡逻检 查,依法惩处野外违法用火行为,坚决管住人为火源,组 建应急小分队,提前做好人员、装备和物资准备,确保一 旦发生火情,能够第一时间赶赴火场处置扑救。

强化巡查督查。督导景区积极组织安保人员落实轮 班巡察制度,重点排查山林、储藏室等区域,确保及时发 现火情、隐患,及时采取扑救措施。同时,严格实行24小 时值班制,严明工作纪律,对景区防火工作实行责任追究 制度,确保火情信息畅通。 (谌 夏)

"扫黄打非"书画巡展走进桥头镇

本报讯 日前,明光市中小学生"扫黄打非"美术、书 画巡回展活动在桥头镇综合文化服务中心举办,本次"扫 黄打非"巡展有300多名师生、500多名群众参观学习。

巡展期间,该镇中、小学生利用双休日,在老师的带领 下前往参观。巡展以展板的形式详细展示了"什么是扫黄 打非""扫黄打非包含哪些内容""如何参与扫黄打非"工作 等内容,提高了广大中小学生对"扫黄打非"工作的认识, 志愿者现场还发放了"绿书签"。 (阚绪照 郁从霞)